



NEVA TOLLE, AUTONOMNA ŽENSKA KUĆA ZAGREB:

# 'OVAJ ČOVJEK SRAMOTI DRŽAVU!'

➤ Ponašanje predsjednika, njegov žargon i rječnik, ispod svake su razine. Potpuno je neprihvatljiv način kojim se obraća u javnosti, a koji je seksistički i mizogin

**Je li seksizam nekome reći da je narikača? Pojam kojim je predsjednik Zoran Milanović "počastio" dvije saborske zastupnice izazvao je rasprave, guglanje, priču o seksizmu i njegovim granicama, što to jest i što nije.**

SILVANA UZINIĆ

Premda već dugo postoje organizacije za ravnopravnost spolova, razne ženske udruge i Facebook stranice koje djeluju edukativno, na Balkanu bismo još puno na tu temu morali učiti. Netko će se čak s nostalgijom prisjetiti uličnog dobacivanja ženama tipa "teta, ispa' van je tak" ili "mmm, koje čičone...". Mnoge od nas rasle su s tim kao da se to podrazumijevalo, pretrpjele su u adolescentskoj fazi drpanja u školskim klupama,

pričalo se čak da su one na koju muške ruke ne lete nesretne. Ma zamisli! Pripremane smo na život u strpljenju i patnji u odnosu na muškarce. Dokad, majku mu? Toliko desetljeća kasnije neki se još pitaju je li nam predsjednik seksist ili nije. Jest, ali kako u to ne dvojitii pored naslova tipa "Izbacila grudi veće od svoje glave" ili "Žena s ogromnim dojčkama šetala bez grudnjaka, bradavice joj 'probile' haljinu"? Netko bi rekao da je naslov koji glasi "Šurjak pojavom izazvala opći kaos, pročitajte šta joj Turci poručuju otkako je završila utakmica" atraktivan te da poznatoj sportskoj TV novinarki nimalo ne bi trebao smetati, ali upravo je riječ o seksualnoj objektivizaciji novinarki kako upozoravaju na Facebook stranicu "Seksizam naš svagdašnji".

Jučer u Gatima tvrdoglavi Milanović nije se zaustavio samo na pravobraniteljici Višnji Ljubičić, već je udario i po udruzi B.a.b.e. poručivši, kako je rekao, "gospodama iz BABE-a – mijenjajte ime i osobu koja već deset godina galami u vaše ime. Ne čini vam dobro". Izravno je time uvrijedio javnosti dobro poznatu aktivisticu Sanju Sarnavku.

**Osuda sa svih strana**

Je li se predsjednik zaratio s cijelim ženskim rodnom ili samo pokazuje kako su ga nečim itekako "izbacile iz gaća". – Molim obožavatelje predsjednika Milanovića da mu poruče kako ja već tri godine nemam ništa s B.a.b.e. – poručila je Sanja Sarnavka. Zasuli su je jučer telefonski pozivi nakon Milanovićeve istupa, ali nije se htjela



VOJKO BAŠIĆ/CROPIX

upuštati u raspravu koja je za nju, kako je rekla, ispod kavanjske razine. Dodala je u svojoj Facebook objavi i to da smo mi "jedna zemlja s ljudima koji nisu dorasli ulogama koje preuzimaju jer nemaju uopće sposobnost autorefleksije i sagledavanja svojih kapaciteta". – Nipošto se ne želim upuštati u raspravu s predsjednikom. A to da ne zna ime pravobraniteljice je ispod svake razine i zapravo je vrlo tužno – kazala nam je Sarnavka. Dodala je da ćemo, "ako je on rekao da ćemo mi plakati za Pernarom, na koncu plakati za Grabar-Kitarović jer nas je ona barem uveseljavala. A ovo nije veselo". Predsjednikova omalovažavanja kolegica osudile su i članice platforme Možemo!. "Posebno osuđujemo napad

na zastupnice Puljak i Orešković kojim je obezvrijedio njihov profesionalni rad prije ulaska u politiku. Često u javnom prostoru nailazimo na ponižavanje zastupnica i stereotipiziranje njihovih uloga, što je za svaku osudu. Bez obzira na političku pripadnost zastupnica koje se vrijeđa ili naše (ne) slaganje s njihovim političkim radom i potezima, poručujemo no pasaran svima koji ne znaju uputiti argumentiranu kritiku, nego je svode na osobne i rodne uvrede", napisale su saborske zastupnice Rada Borić i Sadra Benčić.

**Sam sebi neprijatelj**

Neva Tolle, predsjednica Autonomne ženske kuće Zagreb, jučer je bila šokirana Milanovićeve izjavama. – Što je zbilja to rekao za pra-

vobraniteljicu? Mooolim? – pitala nas je i dodala da je sve to već stvarno previše. – Ponašanje predsjednika Milanovića, žargon i rječnik kojim se koristi ispod svake je razine u odnosu na funkciju koju obnaša. Sramoti državu! Potpuno je neprihvatljiv način kojim se obraća u javnosti, a koji je seksistički i mizogin. Seksizam i mizoginija je u pristojnim društvima potpuno neprihvatljiva u javnom prostoru, pogotovo s tako visokih političkih funkcija. Što rade savjetnici predsjednika, rade li svoj posao? Čini mi se da je gospodin Zoran Milanović već u predizbornoj kampanji na pitanje novinara "koga smatra najvećim neprijateljem" točno odgovorio. "Najvećim neprijateljem smatram sebe samog", rekao je, a vidimo iz priloženog ponašanja da je bio potpuno u pravu. Žalostno, čak i tragično – zgrožena je Tolle. ●

**Ako je rekao da ćemo plakati za Pernarom, na koncu ćemo mi plakati za Grabar-Kitarović jer nas je ona barem uveseljavala. A ovo nije veselo - kaže Sanja Sarnavka**